

河南“陆家嘴”引来6国9家单位角逐龙湖金融中心建筑方案设计

□东方今报·猛犸新闻记者 邱文博 通讯员 李盼

1月11日,郑东新区举行龙湖金融中心文化及超高层建筑方案设计国际征集活动,来自6个国家的9家设计单位负责人相聚郑东新区规划展览馆,详细了解龙湖金融中心4个文化用地及2个超高层商务金融用地规划设计背景等,并将在今年4月初据此提交设计方案,以此进一步加快龙湖金融中心建设步伐,为郑州建设国家中心城市献智献力。

以世界级金融中心为建设目标的龙湖金融中心,是郑州、郑东新区走向国际化舞台的重要平台载体。从2002年黑川纪章的空间战略规划到2011年矶崎新的城市设计深化,2017年城市设计优化都在坚定不移地按照这个目标落实。为了增加金融中心艺术性、趣味性、文艺性、多元化,丰富物质环境、设施场所、公共空间以及进驻的办公人群文化需求,形成中原地区的文化认同,

此次郑东新区组织开展金融中心文化及超高层建筑方案国际征集活动,由郑东金融岛公司委托中国建筑学会组织进行,中国建筑学会通过对国内外知名规划设计团队遴选与邀请,进行建筑方案设计,并组建专家委员会对设计方案进行比选。

参与此次方案设计的单位有6个国家的9家设计单位,分别是中国建筑学会设计研究院、清华大学建筑设计研究院、同济规划建筑设计研究院、上海马达思班建筑设计事务所、德国GMP、美国MZA、英国TFP、荷兰Next事务所、马来西亚杨经文建筑事务所。

此次设计范围为金融中心4个文化用地及2个超高层商务金融用地。其中,文化用地计划规划建设两馆两中心:综合展览馆(省美术馆、河南非物质文化遗产馆)、河南博物院展览馆、文化活动中心、国际会议中心;超高层商务金融用地计划规划建设金融办公及酒店。按

照计划,以上设计单位将在4月初提交设计方案成果,届时将进行专家方案评审和市民网络投票,由专家和市民共同选出适合河南郑州、适合龙湖金融中心的最佳作品。

相关链接

龙湖金融中心位于郑东新区龙湖区域,是郑东新区金融集聚核心功能区主要组成部分之一,通过3.7公里长的运河与南侧郑东新区CBD相连,形成一个“如意”形金融总部区域,是郑东新区建设的点睛之笔。龙湖金融中心面积约1.5平方公里(含0.48平方公里水面),该区域总体设计为内外两环、沿湖为21米商业,内环由高度60米的竞技场式建筑群围合而成,主要为金融办公;外环由高度100米的建筑围合而成,主要是金融办公、酒店及公寓;区域的北部规划有240米高的双塔建筑,临内湖中轴两侧规划为4块文化用地。

郑州今年有328个重点项目 宜家家居商场项目今年竣工

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

1月11日,记者了解到,日前郑州市发布了《关于下达2018年度郑州市重点建设项目的通知》(以下简称《通知》),据悉,今年郑州市共有328个重点建设项目(打捆为300个)。

据了解,这328个重点建设项目涉及产业发展、先进制造业等多个类别。在这些项目中,总投资达121.6亿元的郑东新区龙子湖智慧岛项目最为抢眼,总建筑面积186万平方米,主要建设郑州市公共就业和人才服务综合市场、文化创意大厦、武大科技园郑州分院等25个项目。

总投资达6.6亿元的白

沙园区基础教育中小学打捆项目同样备受关注,主要建设康庄路小学、玉溪中学、凤阳中学、永昌路小学,拟建设168个班级等。

记者留意到,在这些重点项目中有多个此前都备受关注,其中包括总投资70亿元的郑州商都历史文化区项目,主要包括商都遗址公园、亳都古巷、开元寺复建、塔湾古街、书院街历史文化区、夕阳楼遗址公园、商代城墙遗址保护亮化、地下综合管廊等;还有总投资30亿元的少林开元盛世文化产业园(首期)项目等。

此外,记者留意到,位于惠济区的郑州宜家家居商场项目今年将竣工。

河南省招办: 学业水平考试舞弊或影响高招

□东方今报·猛犸新闻记者 张静 实习生 周兰

1月11日,省招办发布《致全省参加高中学业水平考试考生的一封信》,提醒将在2018年1月12~14日参加河南2016级普通高中学生学业水平考试的考生,诚信应考,违纪舞弊被发现,或将影响高招录取。

据了解,为确保考试公平公正,维护广大考生利益,我省高中学业水平考试全部安排在标准化考点进行,所有考场均配置金属探测仪、无线电屏蔽仪和视频监考设备。每场考试入场时监考员都会对每名考生

进行违禁物品的检查,进行“准考证、身份证”等信息的验证比对。《河南省普通高中学业水平考试考生违纪舞弊处理暂行规定》也有明确规定:违纪舞弊行为一经发现,将受到取消考试成绩、记入个人诚信档案并在网上向社会公布其相关信息等严肃处理,甚至失去将来被高校录取的机会。

据悉,2016年我省普通高招录取工作中,有25名考生因学业水平考试违纪被高校退档;2017年我省普通高招录取工作中,有10名考生因学业水平考试违纪被高校退档。

省教育厅向高校下通知 寒假不能“一刀切”限时离校

□东方今报·猛犸新闻记者 张静 实习生 周兰

1月11日,省教育厅发布通知,各高校要提前摸底、提早安排,寒假期间,一方面要帮助家庭经济困难学生顺利回家,另一方面要保障留校困难学生安心过年。

通知规定,对于寒假选择留校的学生,各高校要建立寒假留校学生日常联系制度,为他们妥善安排好寒假期间的学习和生活。各高校要切实做好学生宿舍、学校食堂、图书馆、自习室

等场所的管理服务工作,为留校家庭经济困难学生寒假学习和生活提供条件保障。各有关学校要处理好保障学生生活和学习需求与避免资源浪费之间的关系,若留校学生数量少,可采用集中居住等方式,不能采取放假后限时离校、全部关闭学生宿舍和食堂等“一刀切”做法。另一方面,要帮助学生拓展校内外勤工助学资源,努力使每一个有勤工助学意愿的留校家庭经济困难学生,都能得到适合的勤工助学岗位等。

河南立法为见义勇为者撑腰 本省人在外地“出手”照样有保障

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 实习生 周兰

河南是人口大省,也是见义勇为大省,近年来,河南人见义勇为的事迹不断涌现,在危险面前,一个个河南人挺身而出。据悉,2010年以来获得省级表彰的见义勇为人员共165名,其中92人协助公安机关制止和抓获了犯罪嫌疑人。为了更好地保护“见义勇为者”,河南省也通过立法为河南见义勇为者“撑腰”。

据悉,经省十二届人大常委会第三十三次会议审议通过的《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》(以下简称《条例》)已于2018年1月

1日正式实施,《条例》的实施为我省见义勇为工作提供了新的法律依据。1月11日,省人大常委会、省政府联合召开《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》宣传贯彻会议,解读《条例》精神,广泛宣传发动,大力弘扬社会正气。

记者了解到,《条例》中亮点也不少,比如规定本省户籍人员在本省行政区域外适用本条例;同时,申报、举荐见义勇为为主体也更加多元化,《条例》规定,见义勇为受益人应当主动举荐见义勇为人员。见义勇为行为人为人及其他知情人也可以申报见义勇为人员。

见义勇为人员。知情的见义勇为行为人为人所在单位或者行为发生地乡镇人民政府、街道办事处和村(居)民委员会,也应当主动举荐见义勇为人员。公安机关办理治安案件和刑事案件时发现见义勇为人员的,应当提请评定委员会确认。见义勇为行为人为人及其他知情人也可以申报见义勇为人员。

在相关业内人士看来,《条例》的实施,必将更好地激发广大人民群众协助公安机关维护社会治安的积极性和主动性,进一步弘扬新时代社会主义核心价值观,更好地营造良好的社会治安环境。

汤阴、民权等9县 将被命名为食品安全示范县

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎

1月11日,记者从省政府获悉,省政府食品安全办日前发布《关于命名河南省食品安全示范县名单的公告》,汤阴、民权等9县入选。

据了解,自2015年4月起,我省开始在巩义市、汤阴县等28个县(市、区,以下简称县)开展省级食品安全示范县创建工作。此次拟

命名的9个河南省食品安全示范县名单为:汤阴县、民权县、叶县、巩义市、汝州市、南乐县、永城市、泌阳县、开封市鼓楼区。公示时间2018年1月25日截止。